



Колхозы Верховского и Ново-Шоринского сельсоветов начали массовую посадку картофеля.

Трактористка Шахунской МТС Фаина Тюлина на колесном тракторе СТЗ при норме 3,90 гектара вспахала в смену 10 гектаров.

Колхоз «Парижская коммуна, Ново-Шоринского сельсовета, приступил к взмету паров.

ДОСКА ПОЧЕТА

Решением Исполкома районного совета депутатов трудящихся и РК ВКП(б) установлена районная доска почета.

На доску почета завозятся передовики весеннего сева, колхозы, бригады, звенья, колхозники и трактористы, показавшие образцы борьбы за высокий военный урожай.

Леднев Алексей Михайлович — колхозник сельхозартели «2-я пятилетка», Мало-Широковского сельсовета, одноплемешным плугом при норме 0,50 вспахивает ежедневно по 1 гектару.

Патранов Арсений Винулович — колхозник сельхозартели «Советский путь», Черноского сельсовета, при норме 2 гектара засеивает ежедневно вручную по 6 гектаров.

Половинкин Алексей Дмитриевич, бригадир тракторного отряда Хмелевицкой МТС, выполнил план весенне-полевых работ 24 мая.

ПО РАЙОНУ

Закончили сев ранних яровых

Дружно и организованно прошел весенний сев в колхозе «Пробуждение», Акатовского сельсовета. Хорошо поработали на пашне и на севе колхозники П. Кудин и А. Щепин, систематически перевыполняя нормы. Отец и сын Кулины тоже не отставали от передовиков своего колхоза. В результате правильной организации труда и добросовестного отношения колхозников к делу, сельхозартель «Пробуждение» 25 мая закончила сев.

И. Беляев.

Засевали по 2,71 гектара

Отлично поработали севцы Евдокия Ивановна Цветкова, Пелагея Пантелеймовна Васина, Мария Дмитриевна Смирнова. Вместе нормы полторы гектара они засеивали 2,71. Благодаря честному, добросовестному их труду и ряда других колхозников, сельхозартель «14 Октября», Хмелевицкого сельсовета, уже закончила сев ранних зерновых культур.

Снял лошадь с сева

Не вовремя занялся обработкой своего приусадебного участка председатель колхоза им. Буденного, Акатовского сельсовета, тов. Т. Ф. Дунаев. Этот колхоз сильно отстает в севе яровых культур. Сейчас должен был бы председатель колхоза наярять все силы, чтобы закончить сев. А тов. Дунаева это отставание не только не тревожит, но он к тому же еще для обработки своего участка на целый рабочий день снял лошадь с сева.

И сделано это было с разрешения уполномоченного райисполкома тов. А. П. Крючкова. Как мог допустить это тов. Крючков, когда сейчас все лошади до единой должны работать в поле.

Н. Грядкин.

Заготовить еловую кору

Еловая кора крайне необходима для кожевенной промышленности. Поэтому каждый хозяйственник, заготавливающий еловую древесину, должен ошкурить каждое бревно раньше, чем пустить древесину в переработку.

К сожалению, Шахунский мехлесопункт (начальник тов. Горбунов) изготавливает ряжи из не ошкуриваемой древесины, кора отесывается вместе со щепой и пропадает зря. План по коре Мехлесопунктом, естественно, не выполняется.

Шахунский мехлесопункт должен перестроить свою работу, начать ошкуривать все бревна с тем, чтобы дать кожевенной промышленности наибольшее количество еловой коры.

С. Заливной.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 МАЯ)

В течение 25 мая на Харьковском направлении продолжались бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 24 мая уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 24 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 19 немецких танков, 160 автомашин с войсками и грузами, 5 бензозаправщиков, железнодорожный состав, цистерна с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

Наша часть, отбивая атаки противника на одном из участков Изюм-Барвенковского направления, за три дня боев уничтожила 11 немецких танков, 3 бронемашин, 8 орудий противотанковой обороны, 170 автомашин с войсками и грузами, склад с боеприпасами и более 500 немецких солдат и офицеров.

Вчера на этом же участке бойцы под командованием старшего лейтенанта Мариненко отбили контратаку противника и уничтожили 80 гитлеровцев. Отважно дрались с врагами наши танкисты. Экипаж танка лейтенанта Беляева метким огнем сжег 3 немецких танка и уничтожил до 100 немцев. Экипаж танка младшего лейтенанта Николаева уничтожил 4 дзота, несколько орудий и 28 автомашин с пехотой противника.

В течение дня на Южном фронте произошло несколько воздушных боев. Старший лейтенант Лапушин сбил 2 немецких самолета. Сержант Снитков уничтожил фашистский бомбардировщик. Младший лейтенант Утянский сбил «Юнкерс-88». Во время боя на него напал немецкий истребитель. Удачным маневром Утянский зашел врагу в хвост и пропеллером отрубил хвостовое оперение немецкой машины. «Мессершмитт» рухнул на землю. Утянский благополучно совершил посадку на своем аэродроме.

Лейтенант-орденоносец тов.

Шамахов, командир орудия тов. Свиженко, наводчик Трибунов и шесть красноармейцев незаметно подобрались к 3 немецким танкам и открыли огонь по экипажам, вышедшим из машин. Гитлеровцы в панике разбежались. Наши бойцы захватили немецкие танки и доставили их в свою часть.

Наша часть под командованием тов. Рябухина (Калининский фронт) отбила контратаку немцев с большими для них потерями. На поле боя осталось более 250 трупов солдат и офицеров противника.

На другом участке артиллеристы части, где командиром тов. Гришин, уничтожили артиллерийскую и несколько минометных батарей противника, 7 автомашин и до 100 гитлеровцев.

В течение мая партизаны отрядов под командованием тт. В., Л. и И., действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, истребили 1200 немецко-фашистских захватчиков. Партизаны сожгли 12 танков противника, пустили под откос 4 воинских эшелона и один бронепоезд, взорвали 8 складов с боеприпасами и 4 склада с горючим.

Пленный ефрейтор 13 роты 208 немецкого пехотного полка Йоганн Кнопп рассказал: «Накануне последнего боя, в котором я участвовал, два взвода 13 роты были приданы 2 батальону 208 полка. Вскоре батальон попал в окружение и началась паника. Бросили орудия, снаряжение и раненых, но почти никому убежать не удалось. Такого стремительного и мощного наступления русских никто из нас не ожидал».

Пленный финский солдат Вейкко Юнтунен рассказал: «Война принесла Финляндии неисчислимые бедствия. Чтобы не умереть с голоду, многие крестьяне вынуждены сами съесть семенной хлеб. У моего отца забрали весь хлеб, все сено и даже картофель, оставленный на семена. В нашей деревне Койсела осталось всего 3 лошади; остальные взяты в армию. Семян нет, лошадей нет. При всем желании, голодающие крестьяне не могут засеять свои поля».

Наш ответ

На общепеховых собраниях паровозного депо горячо обсуждалось обращение железнодорожников Московского узла Ленинской ж. д., призывающих всех железнодорожников ответить на первомайский призыв товарища Сталина новым производственным подъемом на транспорте, развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за быстрое продвижение поездов, за лучшее обслуживание фронта и тыла.

Заключая социалистический договор, рабочие паровозного депо обязались ко Дню железнодорожника снизить на 5 процентов время, затрачиваемое на промывку паровозов, на 10 процентов — по подъемному ремонту, сэкономить 10 процентов топлива к норме, полностью изжить межпоездный ремонт, максимально внедрить кооперированный метод ремонта паровозов.

А. Попов.

Возглавить соревнование трактористов

Вступив в социалистическое соревнование, многие тракторные отряды Шахунской и Хмелевицкой МТС по-настоящему борются за выполнение взятых обязательств, за проведение весеннего сева в самые сжатые сроки.

Тракторный отряд тов. Половинкина (Хмелевицкая МТС), своевременно отрешившись от «сырых» настроений и благодушия, на ходу исправляя ошибки, 24 мая первым в районе выполнил план весенне-полевых работ. Вблизи к выполнению плана отряды тт. Пономарева, Белкова, Соколова (Шахунская МТС).

В этих отрядах широко развернуто социалистическое соревнование, организована помощь молодым неопытным трактористам, выходят «боевые листы», которые резко бичуют малейшее проявление разгильдяйства и нерадивого отношения к труду.

Однако социалистическое соревнование трактористов проходит неудовлетворительно. Тракторные отряды тт. Копылова, Полетаева, Ронжина, Романова (Шахунская МТС) сорвали проведение сева в сжатые сроки. Из-за преступно-халатного отношения к работе бригадиров и трактористов в этих отрядах днями простаивают трактора.

Тракторист Гусев оставил трактор в поле, а сам 24—25 мая

пьянствовал. Такое поведение, теперь, в горячую пору военной весны, является тягчайшим преступлением перед родиной. И правдиво поступили директор и начальник политотдела Шахунской МТС, отдав бездельника Гусева под суд.

Факты нерадивого отношения к работе со стороны трактористов и бригадиров не единичны. И они, как правило, ведут к поломке машин. В бригаде Соколова расплавили подшипник, и трактор вот уже несколько дней стоит. Эти факты нетерпимы. Тракторный парк должен работать на полную мощность.

Нельзя мириться и с таким положением, что агитационно-политическая работа в тракторных бригадах поставлена слабо. Агитаторы призваны помочь трактористам по-настоящему развернуть социалистическое соревнование, мобилизовать их на быстрое выполнение взятых обязательств, на полное использование производительной мощности тракторов.

Мы должны немедленно ликвидировать отставание нашего района в севе. В решении этой задачи трактористам принадлежит первостепенная роль. Они должны шире развернуть социалистическое соревнование за быстрое окончание весеннего сева.

Действующая Армия (Западный фронт).



На снимке: Батарея советских дальнебойных орудий на огневой позиции.

Фото А. Великжанина.

(Фотохроника ТАСС)

